
 
 

 
 
КОМЕНТАР 

Дянков или здраве 

 

Жулиета НЕДЯЛКОВА 

С цигарите е лесно: пишеш на кутията „Пушенето убива" или „Пушенето е вредно за 

Вашето здраве". Вчера лекари и пациенти дружно разпространиха предупреждение с 

подобен характер, в което вместо пушене трябва да се чете Дянков. Ала не знаят къде да 

сложат надписите. И като не знаят, я подкараха като закъсали футболни клубове, 

общини, предприятия без заплата и отделни граждани - помолиха премиерът да реши 

проблема им, в случая като освободи държавата от присъствието на вицепремиера. 

Мотивите и лексиката на лекари и пациенти са стряскащи - финансови гимнастики, 

неяснота къде отиват здравните вноски, подозрения за кражба (хайде, нека да е 

отклоняване) на 2 млрд. лева и хаос в сектора като краен резултат. Хубавото е, че 

докторите дават и рецепта: НЗОК да стане независима от държавата. Тогава финансовият 

министър няма да може да си прави гимнастики. Изглежда толкова лесно, че няма как да 

стане. 

 

 

 
 
Лекари към Борисов: 

 

Махнете Дянков 
Финансовият министър отклонил 2 млрд. лева от здравни вноски 

 

Не искаме, а молим премиерът да освободи Симеон Дянков, защото всичко, до което се 

докосне този човек, се руши и защото е вреден за здравето на хората. Това призоваха от 

Българския лекарски съюз и от пациентските организации вчера. 

„Години наред парите от здравни осигуровки се използват от финансовото министерство 

за съвсем други неща", алармира шефът на БПС д-р Цветан Райчинов. По думите му 

Дянков е вреден за здравето на нацията - близо 2 млрд. лева от вноските на българите са 

били отклонени през последните 3 години. Според пациентските организации системата 

е изправена пред срив.  

 

 

 
 

Доктори зоват премиера да махне Дянков 

 

Жулиета НЕДЯЛКОВА 

Не искаме, а молим премиерът да освободи Симеон Дянков, защото всичко, до което се 

докосне този човек, се руши и защото е вреден за здравето на хората. Това призоваха от 

Българския лекарски съюз и от пациентските организации пред журналисти вчера. 

„Години наред парите от здравни осигуровки се използват от финансовото министерство 

за съвсем други неща", алармира шефът на БЛС д-р Цветан Райчинов. По думите му 

близо 2 милиарда лева от вноските на българите са били отклонени през последните 3 

години. „Къде отиват парите от здравните вноски и защо това е тайна?", попита 

Райчинов. Той предупреди, че следващата година ще има хаос в сектора, но подчерта, че 

затова няма да са виновни българските лекари. 



Според пациентските организации здравната система у нас е изправена пред срив. Как 

преди избори всяка партия е съгласна с нас, че трябва да се подобри здравеопазването, а 

след това хвърлят исканията ни в коша, питат те. 

„Макар че точно аз не мога да бъда обвинен в топли чувства към вицепремиера Симеон 

Дянков, не смятам, че оставката му ще реши проблемите в сектора", коментира за 

„Преса" шефът на ВМА ген.  Стоян Тонев,  който е и един от най-големите критици на 

финансовия министър. „Най-лесно е да убием Дянков, но по-важно е какво правим със 

здравеопазването", добави ген. Тонев. По думите му системата се нуждае от тотална 

реформа, а не от замазване на проблемите. Според директора на ВМА на първо място 

трябва да се променят организацията на медицинската помощ и достъпът на хората до 

нея. 

„Тоест при определено състояние или болежка човек да знае къде да отиде и да е 

сигурен, че там ще решат проблема му. Освен това не болният,.трябва да търси адекватна 

помощ, а системата е длъжна да го движи по звената", обясни ген. Тонев.  

 

 

 
 

Лекари и пациенти поискаха оставката на Симеон Дянков 

1,5 млрд. лева е прибрала държавата от джобовете на здравноосигурените 

граждани в България за последните 3 години 

 

Лекарски и пациентски организации скочиха в понеделник срещу финансовия министър 

и призоваха премиера Бойко Борисов да уволни веднага Симеон Дянков, защото е вреден 

за здравето на хората в държавата. Проблемите в здравеопазването са катастрофални, 

категорични са от лекарските и пациентските организации. 1,5 млрд. лева е прибрала 

държавата от джобовете на здравноосигурените граждани в България за последните 3 

години, заявиха от Българския лекарски съюз. Те настояват да бъде оповестено публично 

как се изразходват тези средства от НЗОК. Д-р Цветан Райчинов, председател на БЛС 

заяви, че са изпратени три писма до финансовия министър Симеон Дянков, на които 

отговор не е получен. Средствата, които оставят в края на годината, също не е ясно къде 

отиват и за какво се изразходват, допълни Райчинов. 

 

 

 
 

Лекари помолиха за оставката на Дянков 

 

Дина ХРИСТОВА 

"Гореща" молба към премиера Бойко Борисов да освободи финансовия министър Симеон 

Дянков отправи вчера председателят на Българския лекарски съюз Цветан Райчинов. 

"Всичко, до което той се докосне, се руши. Той е вреден за държавата и за здравето на 

нацията", обяви Райчинов.  

Медици, пациенти и работодатели разкритикуваха практиката за безотчетно харчене на 

пари от здравни вноски за други дейности. За последните три години близо 2 млрд. лв. от 

осигуровки на хората са били отнети от държавата, изчисли Райчинов. Той припомни 

прибраните във фискалния резерв близо 1.5 млрд. лв. от вноски. Още 340 млн. трансфер 

от НЗОК към МЗ през 2011 г. отидоха за покриване на медицински дейности, които би 

трябвало да са ангажимент на държавата - субсидии на болници, лечение на деца в 

чужбина, ин витро. След като в средата на тази година Конституционният съд реши, че е 

противоконституционно да се прехвърлят 100 млн. лв. пари от здравни вноски към МЗ, 



вероятно общият бюджет ще си прибере и уж "спрените" от КС останали 50 млн. лв. 

целеви пари за здраве.  

В свое становище от Българската стопанска камара пък настояват за одит на Сметната 

палата за какво са изхарчени трансферите от касата към здравното министерство през 

2011 и 2012 г., за да се установи дали не са отивали и за неосигурени лица. 

 

 

 
 

4 лв. такса за рецепта искат фармацевти 

Лекари и пациенти вещаят фалити на болници през следващата година 

 

Таксата за обслужване на рецепти с платени изцяло от касата лекарства да стане 4 лв. 

вместо сегашните 2 лв. Това поискаха 8 съсловни и пациентски организации в протестна 

декларация до правителството. Мярката е част от предложенията им за подобряване на 

финансовото положение в здравеопазването. За частично платените лекарства 

увеличение на таксата не се предвижда. 

Причината е, че аптеките не могат да сложат никаква надценка на 100% 

реимбурсираните лекарства. За да ги доставят в аптеката обаче, те плащат на 

дистрибуторите. Някои лекарства са много скъпи, струват стотици, че и хиляда лева. 

Аптеките се ангажират да вършат тази работа, защото разчитат, че пациентите ще си 

купят и нещо друго. Таксата беше дори 1 лв. през 2010 г., но по настояване на 

фармацевтите беше повишена на 2 лв. Дори и тя обаче не покрива реалния разход по 

доставката и съхраняването на лекарствата, обясняват аптекари. 

Лекарският, зъболекарският и фармацевтичният съюз, асоциацията на 

професионалистите по здравни грижи, както и 4 пациентски организации настояват още 

средствата за здравеопазване да бъдат увеличени до 5% от БВП. Сега те са около 4%, но 

не стигат. Дълговете на болниците у нас са 320 млн. лв., а в бюджета на касата няма 

предвидена никаква сума за това. Така може да се стигне до фалити на лечебни 

заведения, прогнозираха организациите на обща пресконференция. Пациентите били 

ощетени и сега. Почти навсякъде липсвали достатъчно лекари и медицински сестри, 

които да обслужват болните. Касата отчита излишъци, които потъват неизвестно къде, а 

в същото време остават неразплатени отчетени над-лимитни дейности на болниците, 

посочи д-р Цветан Райчинов, председател на БЛС. За последните 3 г. са отнети около 2 

млрд. лв. пари от здравни вноски - прибраните във фискалния резерв близо 1,5 млрд. лв. 

от вноски, 340-те милиона трансфер от НЗОК към МЗ за миналата година, 50-те милиона 

от тази и другите 50, които също няма да влязат в здравеопазването, както и 9-те 

милиона "излишък" на НЗОК за 2011 г., които са били върнати в бюджета. 

Организациите се изправиха единни срещу нежеланието на държавата да плаща повече 

за онези, които тя осигурява. Увеличението на вноската бе залегнало в Закона за 

здравното осигуряване -от 1 януари 2013 г. тя трябваше да е върху целия минимален 

осигурителен доход, а не върху половината, както е сега. В проектозакона за бюджет на 

НЗОК обаче не е предвиден ръст на парите, които държавата плаща - те остават 941 млн. 

лв. 

Заради недостатъчното финансиране пациенти умират, без да бъдат лекувани, а стотици 

доктори напускат страната, изтъкнаха от пациентските организации. Засега още не 

планираме масови протести, но на места те може да тръгнат спонтанно, каза д-р Цветан 

Райчинов, шеф на БЛС. Лекарите нямало да търпят примирено да им бъркат в джоба. 

Засега било сигурно на 90%, че няма да бъде подписан нов Национален рамков договор 

между БЛС и касата за 2013 г. Той определя колко ще се плаща за всяка диагноза. 

Специалисти и пациенти настояха още догодина преди изборите да се изготви здравна 

стратегия, по която да има национален консенсус, и тя да бъде приета за изпълнение през 

следващия мандат, независимо коя партия получи мнозинство. Сега експертните 



становища на медиците се игнорирали от властта. Ние пишем, те ги хвърлят в коша, 

заявиха единодушно присъстващите на пресконференцията. 

Друго искане е да се изясни съдбата на 50 млн. лв., които НЗОК преведе на МЗ, но съдът 

обяви това за противоконституционно. Имаме основание да смятаме, че с пари от вноски 

са покривани разходи за неоси-гурени, казаха от пациентските организации. Досега 

никой не е дал ясен отговор за какво са похарчени тези пари. Според организациите 

държавата абдикирала и от интензивните грижи. Те са нейна отговорност, но 

предвидената за 2013 г. субсидия била само 40 млн. лв., което било крайно недостатъчно. 

България изостава значително дори от другите източноевропейски страни в разходите си 

за здравеопазване. През 2011 г. публичните разходи за здраве у нас са били средно 219 

евро на човек, в Унгария - 500, в Словакия - 600 евро, а в Словения -1100 евро, допълни 

Силви Георгиев, адвокат от Националната пациентска организация. 

 

 

 
 

Дават 3,5 млн. лв. на НАП да събира здравни вноски 

 

Касата ще плати 3,5 млн. лв. такса на НАП за това, че събира здравните вноски. Това 

съобщи Григор Димитров от Българската стопанска камара. Сумата представлявала 

комисиона от 0,2% за административното обслужване. Странното е, че има такава такса, 

но няма предвидена никаква санкция за това, че много от вноските ще останат 

несъбрани, допълни Димитров. Според БСК трябва да се наложи глоба за това, че 

данъчните не правят нищо, за да повишат събираемостта на вноските. 

От БСК са недоволни също, че бюджетът на НЗОК не е обсъден в съвета за тристранно 

сътрудничество. От финансовото ведомство отказали с аргумент, че няма такава 

практика. Бизнесът плаща средно по 50 лв. здравна вноска на човек, а държавата - по 

19,20 лв. Така фирмите осигурявали две трети от парите за здраве, а не можели да дадат 

мнение. От БСК настояват още да има ясни критерии, по които да се отчита какво е 

постигнато в здравеопазването като заболеваемост и смъртност. Ако няма напредък, 

отговорните да подават оставка, обобщи Димитров. 

 

 

 
 

Българската стопанска камара (БСК) настоява Сметната палата да направи одит 

на Министерството на здравеопазването.  

 

От камарата искат да бъде проверено как здравното министерство е похарчило парите, 

прехвърлени от Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) - 340 млн. лв. за 2011 г. 

и 50 млн. лв. (от предвидените 100 млн. лв.) през 2012 г. В средата на тази година 

Конституционният съд сметна, че с трансфера се нарушава конституцията, и практиката 

беше прекратена. Според БСК обаче „продължава да е неясно каква част от тези средства 

е изхарчена и дали има разходи за дейности, които не са предназначени за осигурените 

лица". БСК настоява проектобюджетът за здравеопазване да бъде обсъден в Националния 

съвет за тристранно сътрудничество преди окончателното му приемане. Две трети от 

постъпленията в НЗОК са от работодателите и осигурени лица, но въпреки това не им 

беше дадена възможност да изкажат становище, посочва работодателската организация. 

 

 

 



 

За поредна година: 

Лекари и пациенти искат повече пари за здраве 

 

Традиционно съсловната организация на докторите поиска оставка - този път на 

финансовия министър 

 

Българският лекарски съюз припомни, че държавата е взела близо 2 млрд. лв. от 

парите за здраве, но забравя, че това е станало с тяхно съгласие. 

 

Десислава Николова 

Всяка година при обсъждането на проектобюджета на Националната 

здравноосигурителна каса (НЗОК) се разиграва един и същ сценарий - средствата 

обикновено са сходни като обем с настоящата година, но съсловната организация на 

медиците - Българският лекарски съюз (БЛС), твърди, че са недостатъчни, че трябва да се 

увеличат с поне 1%, и заплашва, че няма да подпише Националния рамков договор 

(споразумение за начините на лечение, въз основа на което им плаща здравната каса). И 

тази година не е изключение. От сдружението отново напомниха, че състоянието на 

здравната система и заплатите в сектора са трагични, че лекари всеки ден напускат 

България и че искат оставка - този път на финансовия министър. 

На съвместна пресконференция БЛС, пациентските организации и представителят на 

Българската стопанска камара в надзорния съвет на НЗОК предупредиха още, че 

секторът е пред срив и че здравните вноски се харчат безотчетно, което ще доведе до 

катастрофални последици. 

Дежа вю 

Причината естествено е проектобюджетът на НЗОК, който предстои да бъде гласуван от 

парламента на второ четене. Основният проблем, който виждат лекарите и пациентите в 

него, е прехвърлянето на няколко групи плащания от здравното министерство към 

здравната каса. Става въпрос за интензивните грижи, процедурите по ин витро 

забременяване и др. Другият проблем е управлението на средствата от здравни вноски. 

Председателят на лекарския съюз Цветан Райчинов изчисли, че през последните години 

държавата на практика е национализирала около 2 млрд. лв. от здравни вноски и не е 

ясно за какво са похарчени те. По думите му БЛС е изпратил няколко писма до 

финансовия министър Симеон Дянков и не е получил отговор какво се случва с парите. 

Той твърди, че вицепремиерът от 2010 г. насам на практика управлява здравния сектор и 

използва НЗОК като безотчетна касичка. Затова Райчинов от името на БЛС помоли 

премиера Бойко Борисов да освободи Симеон Дянков. „Ние нямаме искане, а имаме 

молба към премиера да освободи Дянков. Всичко, до което той се докосне, се руши. 

Вреден е за държавата и здравето на нацията", обясни Райчинов. 

Не съвсем невинни 

Председателят на лекарския съюз вероятно е забравил, но през 2010 г., когато т.нар. 

голям резерв на здравната каса в БНБ от около 1.5 млрд. лв. стана част от фискалния 

резерв, това се случи със съгласието на оглавявания лично от него съюз. В допълнение в 

надзорния съвет на здравната каса, който на практика одобрява всичките й разходи и 

плащания, квотата на синдикатите, работодателите и пациентите е по-голяма от тази на 

държавата. 

На практика всеки от представителите на осигурените и осигуряващите всяка седмица би 

могъл да иска по служебен път всички възможни данни за това как точно се управляват и 

харчат здравните вноски, плаща ли си държавата навреме, както и да оповестява тази 

информация публично. Така част от решенията на НЗОК, предложени от държавата, биха 

могли да бъдат блокирани. На практика обаче такива прецеденти не се случват. 

 

 

 



 

Лекари и пациенти: Дянков е опасен за вашето здраве 

 

Държавата прибра от хората 1.5 милиарда, без да обясни за какво ги харчи, 

твърдят от БЛС 

 

1,5 млрд. лева е прибрала държавата от джобовете на здравноосигурените граждани в 

България за последните 3 години, това заявиха от Българския лекарски съюз на 

пресконференция. „Ние искаме да разберем как се изразходват тези средства от НЗОК. 

Тези пари са отишли за покриване на данъците", заяви председателят на съюза д-р 

Цветан Райчинов. „Ние всички сме ги внесли тези пари в държавната хазна. Изпратили 

сме 3 писма до финансовия министър Симеон Дянков и отговор няма. Средствата, които 

оставят в края на годината, също не е ясно къде отиват и за какво се изразходват", 

допълниха от съюза. „Това е абсолютна тайна. И по този проблем питахме Дянков, но 

отговор отново няма", допълни Райчинов, цитиран от КРОСС. От лекарския съюз 

обвиниха Симеон Дянков, че още от 2010 г. е започнал да управлява системата. НЗОК 

вече е политически инструмент. „Тя не е независима и изпълнява политически поръчки", 

категорични бяха от БЛС. „Уважавам много д-р Цеков, но той не може да вземе сам 

решение", каза Райчинов. „Той е политическа фигура. Дянков управлява НЗОК като 

касичка и тази касичка е сива", допълниха от съюза. „Проблемът със задълженията на 

болниците също е огромен", продължи Райчинов. „Те продължават да затъват. Ние от 

БЛС няма как да преговаряме за нов рамков договор", разкри той. „Българските лекари 

не са виновни за настоящите неразбории и хаос. Виновен е един човек и ние имаме.молба 

към г-н Бойко Борисов. Тя е незабавно да уволни Симеон Дянков. Той е вреден за 

нацията. Всичко, до което се докосне, го разваля. Той е опасен и трябва да освободи 

държавата от своето присъствие", завършиха от съюза. 

 

 

 
 

Атакуват “Пирогов” за ваучери за 700 бона 

 

Шефът на "Пирогов" проф. Димитър Раденовски може да се раздели с поста си заради 

ваучери за храна за близо 700 бона. Държавната финансова инспекция е открила 

нарушения на закона за обществените поръчки при талоните за медиците. Според 

заключенията на инспекторите Раденовски е погазил закона и без никакво основание е 

платил 16 641 лв. за отпечатването на ваучери за храна, чиято номинална стойност е 693 

410 лв., също платена от болницата. Така излиза, че от касата на болницата 

неоснователно са излезли 710 051 лв., стана ясно от доклад, с който "Стандарт" 

разполага. 

"Разбира се, всичко е възможно". Така здравният министър Десислава Атанасова 

отговори на питане дали след откритите нарушения е възможно шефът на "Пирогов" да 

бъде сменен. По думите й ще бъде жалко, ако се наложи медиците от "Пирогов" да 

плащат санкцията от 100 000 лева. 

Десислава Атанасова преговаря близо час с медиците от Кръвния център във Варна. 

Повечето от тях хвърлиха оставки заради ниски заплати преди десетина дни. Тя отново 

увери, че заплатите им ще бъдат вдигнати от Нова година. Кръвните центрове пък ще 

имат нови коли. Кметът на Варна Кирил Йорданов също увери, че общината ще помага 

със средства догодина. 

През това време лекарите в София предупредиха, че могат да излязат на протест заради 

бюджета на касата. Шефът на БЛС д-р Цветан Райчинов помоли премиера Бойко Борисов 

да освободи финансист №1 Симеон Дянков, тъй като вредял на здравеопазването. 

 

 



 

 

 
 

98,3% от българите имат поне един кариес, и то с усложнения. 

 

Всеки втори нашенец пък има поне един изваден постоянен зъб. 

Данните бяха представени на пресконференция от председателя на Българския 

зъболекарски съюз д-р Борислав Миланов. По думите му пакетът за възрастни в 

денталната медицина не е променян от 12 години, а към момента българското население 

е на едно от последните места по отношение на зъбна хигиена.   Миланов  обяви 

денталното състояние на нацията за трагично. Той заяви, че единственият начин 

статистиката да бъде променена е увеличение на средствата за дентална помощ с 

приоритет на профилактичните прегледи. На пресконференцията присъстваха 

представителите на съсловни и пациентски организации. Експертите са убедени, че 

вероятността Национален рамков договор да не бъде подписан е 90%, а предстоящи 

протести са почти неизбежни. 

 

 
 

Молят премиера да освободи Симеон Дянков 

 

„Ние нямаме искане, а имаме молба към г-н премиера – нека освободи този човек, имам 

предвид г-н Дянков. Всичко, до което той се докосне, се руши. Той е вреден за държавата 

и за здравето на нацията”. Това заяви днес председателят на БЛС д-р Цветан Райчинов на 

съвместна пресконференция с представители на всички съсловни организации, на 

големите пациентски организации и на Българската стопанска камара. Д-р Райчинов 

уточни, че участниците в пресконференцията не са политически лица и нямат 

политически искания за оставки. „Ние имаме гореща молба към премиера – да освободи 

човека и вицепремиер Симеон Дянков. Мисля, че той достатъчно навреди и на него”, 

отбеляза председателят на БЛС. 

По време на пресконференцията медици, пациенти и работодатели разкритикуваха 

практиката за безотчетно харчене на пари от здравни вноски за други дейности, както и 

абдикирането на държавата от здравеопазването с прехвърляне на нови отговорности към 

НЗОК. Те изразиха опасения, че с готвения бюджет догодина здравеопазването ще се 

изправи пред още по-голям срив. 

За последните три години близо 2 млрд. лв. от здравните вноски на хората са били отнети 

от държавата, каза д-р Райчинов. И изброи прибраните във фискалния резерв близо 1,5 

млрд. лв. от вноски, 340-те милиона трансфер от НЗОК към МЗ за миналата година, 50-те 

милиона от тази и другите 50, които също няма да влязат в здравеопазването, както и 9-

те милиона „излишък” на НЗОК за 2011 г., които са били върнати в бюджета. 

Същевременно болниците трупат дългове, а касата отказва да им плати реално 

извършени дейности извън лимитите, посочи Цветан Райчинов. Според него НЗОК е 

политически инструмент. „Уважавам изключително много д-р Цеков, но той няма как да 

е независим като политик, произлязъл от политическа сила и от парламента”, коментира 

съсловният лидер. Той нарече НЗОК „сива каса” и посочи, че тя не е прозрачна, а тези, 

които дават парите, не знаят какво се случва с тях.  

 

По същите причини са зациклили и преговорите с касата по рамковия договор за 2013 г. 

и на 90% е сигурно, че НРД няма да има, отбеляза д-р Райчинов. „БЛС в момента е 

поставен пред невъзможност да води преговори по НРД. Аз искам да сваля 

отговорността от българските лекари. Ако следващата година има хаос, неразбории и 

неясноти, няма да бъдат виновни българските лекари”, коментира той. 



 

Председателят на Българския зъболекарски съюз д-р Борислав Миланов на свой ред 

заяви, че денталното състояние на нацията е трагично и запита за каква дентална 

медицина може да се говори, когато пакетът за хора над 18 години включва две дейности 

годишно.  

Всяка година разходите за лекарства, заплащани от НЗОК, се вдигат. Едновременно с 

това по-малко от 30 млн. отиват за аптеките, отбеляза председателят на Българския 

фармацевтичен съюз Мирослав Ненчев. И посочи, че 70% от лекарствата, които се 

отпускат от аптеките по линия на касата са без никаква надценка. Според Ненчев, трябва 

да се постигне широк обществен консенсус за национална здравна стратегия още преди 

изборите, която да се разпише от всички партии, съсловни и пациентски организации, и 

да получи одобрението на обществото. Стратегията трябва да обхваща 5-10-годишен 

период, да е финансово обезпечена и с нея да се ангажира всяка следваща партия, която 

идва на власт, смята председателят на БФС. 

Председателят на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи Милка 

Василева също предупреди, че медиците няма да са в състояние да осигуряват здраве без 

пари. Парите са нужни не само за апаратура, но и за да останат медиците да работят за 

българското общество, припомни тя.  

Григор Димитров от Българската стопанска камара също подкрепи съсловните и 

пациентски организации. Той отбеляза, че бизнесът допринася за 67% от бюджета на 

НЗОК, а държавата дава останалите. Въпреки това проектобюджетът на касата за 2013 г. 

не беше разгледан от Тристранния съвет, посочи представителят на БСК. Той припомни, 

че в България има около 1,5-1,7 млн. души, които са здравно неосигурени. В бюджета на 

касата са предвидени 3,5 млн. лв. за НАП, защото е събирала осигуровки, но не са 

заложени санкции за несъбраните вноски, отбеляза Димитров.  

Фактът, че въпреки различията си пациентски, съсловни и работодателски организации 

са се обединили, говори че нещо се случва в здравеопазването и това не е никак добре за 

пациентите, коментира Пенка Георгиева от Българската асоциация за закрила на 

пациентите. Владимир Томов от Конфедерация „Защита на здравето” пък заяви, че 

поради липса на средства и административни пречки хиляди хора остават без лечение.  

 

Финансовата мизерия не позволява българските пациенти да се възползват от развитието 

на медицината, където всеки месец има въведения, които за мнозина могат да се окажат 

животоспасяващи, каза Силви Георгиев от Националната пациентска организация. Той 

отправи апел към институциите – най-накрая да започнат реален диалог със съсловните и 

пациентски организации. 

„Нашата толерантност свършва. Ние сме държавата, нека всички заедно да покажем на 

чиновниците, че повече няма накъде да се чака, за да видим поредния експеримент”, каза 

Иван Димитров от Федерация Български пациентски форум. 

Засега ръководствата на съсловните и пациентски организации не са решили дали ще 

организират общи протести. „Заедно ще го обсъдим. Протестите започват да стават 

неизбежни и дори не знам ще се налага ли ръководствата да решаваме”, каза д-р Цветан 

Райчинов. 


